
   
 

1 

 
Humanitas Afrika, o.p.s. 
Výroční zpráva za rok 2017 

  

 

 

Dobrovolnice Jana při návštěvě dětí z našeho projektu v Lenana (Keňa), červenec 2017 

 

Obsah: 

Úvod 

Představení Humanitas Afrika 

Projekty v ČR 

Projekty zahraniční spolupráce 

Organizační struktura 

Kontakt 

Finanční zpráva (neauditovaná) 

 

  



   
 

2 

Úvod 
Máme za sebou další rok práce.  Stále kráčíme horlivostí a hlubokým přesvědčením, které náš do 

humanitárního záměru vedlo. Věříme, že jsme byli součásti pozitivní změny osudu někoho, někde 

a, toto nám dává sílu k práci na další rok. 

Všem naším dárců, partnerům a přátelům moc děkujeme s očekáváním na ještě lepší časy. 

Představení Humanitas Afrika 
Organizace Humanitas Afrika vznikla v Praze v roce 2000 jako africko-české občanské sdružení s 

cílem přispět k šíření vzájemné tolerance a porozumění mezi Čechy a Afričany a ke zlepšení 

informovanosti o Africe, Afričanech a jejich kultuře v české společnosti.  

V roce 2005 sdružení ve svém sídle založilo Africké informační centrum (AIC), které široké 

veřejnosti nabízí služby knihovny zaměřené na africký kontinent. Prostřednictvím AIC organizujeme 

celou řadu vzdělávacích aktivit, např. workshopy na školách, diskuzní setkaní, promítaní filmů, 

kurzy afrických jazyků a další. Centrum je místem setkávání a pomáhá Afričanům žijícím v České 

republice při integraci do české společnosti a udržování vlastní identity a kultury.  

Další oblastí, které se věnujeme, je podpora vzdělání a rozvoje v Africe. Náš projekt Patronství 

školáků (od roku 2002 v Ghaně, od roku 2006 v Keni a Beninu) umožňuje dětem v chudých 

komunitách získat vzdělání. Navazující Stipendijní program zprostředkovává finanční pomoc pro 

vzdělávání středoškoláků. Ve spolupráci se sdružením Afrika Women Association of Obom 

podporujeme zaměstnanost mladých lidí a žen, a to prostřednictvím učňovské krejčovské dílny a 

systému mikrofinancování. V roce 2014 se naše občanské sdružení transformovalo na obecně 

prospěšnou společnost.  
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Projekty v ČR 

Africké informační centrum 

Jedním z cílů pro 2016 bylo zviditelnění činnosti AIC a jeho nabídky.  

AIC představovalo svou činnost na mnoha kulturních a společenských akcích (NGO Market, XIII. 

festival Tvůrčí Afrika aneb Všichni jsme Afričani, akce ke Dni Afriky, aj.).  

 

Knihovna Afrického informačního centra 

Stav knihovního fondu k 31.12.2017 čítá 1838 knižních titulů, 97 DVD filmů a několik stovek 

exemplářů z 12 titulů periodik.  Mnohem slabší než v předchozím roce, přírůstek fondu činil 9 nových 

DVD filmů, 22 nových knih a 52 nově došlých čísel periodik. 

Počet uživatelů knihovny se v průběhu roku 2017 zvýšil o 10 nově zaregistrovaných čtenářů. 

Zároveň jsme udrželi spolupráci s měsíčníkem pro světovou literaturu PLAV, který uspořádal křest 

nového čísla časopisu v knihovně AIC. 

I v roce nabízelo AIC kurzy afrických jazyků. Otevřena byla již tradiční výuka svahilštiny (počet 

studentů byl 9.  

 

V rámci networking s dalšími NNO v Evropě se Humanitas Afrika zúčastnila v listopadu valné 

hromady ADEPT v Bruselu.  
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Projekt Napříč Afrikou  

V roce 2017 jsme v rámci činnosti AIC uskutečnili celkem 5 akcí, kterých se celkem zúčastnilo 211 
osob. Některá setkání se konala za přítomnosti vzácných hostů zastupujících ambasády. 

Cílem všech setkání bylo přispět k vzájemnému poznávání a porozumění mezi příslušníky místní 
africké komunity navzájem, jakož i mezi Afričany a majoritní společností a porozumět přínosu 
africké diaspory české společnosti a ekonomice. Diskuzní večery byly pořádány v kontextu 
Mezinárodní dekády lidí afrického původu vyhlášené OSN (2015-2024) a v rámci Platformy diaspory 
Afrika-Evropa (ADEPT), kterou podporuje Evropská Unie.  

 

 
Projekt byl uskutečněn s finanční podporou Magistrátem Hlavního města Prahy.   
Zde je seznam jednotlivých akcí:   

 Večer africké kuchyně a kultury -  9. června v restauraci Mahagon na Praze 2. 
 Oslava Dne Nelsona Mandely 2017 – 21. července v Africkém informačním centru  
 Přednáška s Prof. Marcel Diki-Kidiri na téma „Africké jazyky v kyberprostoru“ – 11. října  
 Přehlídka africké módy – 9. prosince ve spolupráci s ACA African Culture and Art 
 Africký předvánoční večer – 16. prosince ve Vnitrobloku, Praha – Holešovice 

  



   
 

5 

Projekt Okno do Afriky na školách – Praha 

V roce 2017 jsme pokračovali v realizaci projektu Okno do Afriky na školách, zahájeného v červenci 

2016 a, který běží do června 2018.  Projekt je spolufinancován EU a Magistrátem hlavního města 

Prahy, se specifickým cílem OP PPR 4.2 „Zvýšení kvality vzdělávání prostřednictvím posílení inkluze 

v multikulturní společnosti“ v rámci OP Praha – Pól růstu, prioritní osy 4 „Vzdělávání a vzdělanost a 

podpora zaměstnanosti“. 

Realizace zahrnovala kontaktování škol, metodická příprava lektorů, tvorba materiálu a pomůcky 

k dílnám, vedení dílen na jednotlivých pražských základních školách zapojených do projektu. 

V kalendářním roce 2017 se v rámci projektu uskutečnilo na 92 dílen, kterých se zúčastnilo asi 930 

žáků z 13 škol. 

 

Projekty zahraniční spolupráce 

1) Komunitní projekt Obom, Ghana 

Učňovská dílna pro švadleny a krejčí 

Rozvoj místních komunit v Ghaně podporujeme prostřednictvím aktivit, jejichž cílem je zlepšit 

sociální a ekonomické postavení místních žen. 

Projekt krejčovské dílny začal v roce 2005 ve vesnici Obom, ve spolupráci s několika místními dívkami. 

V současné době jej realizujeme ve spolupráci s místní asociací žen “African Women Association of 

Obom”. Díky této spolupráci zde vzniklo komunitní centrum, kde probíhají učňovské kurzy pro 

švadleny a krejčí a pravidelná setkání ženské skupiny. Pomoc, kterou těmto ženám poskytujeme, 

jim umožňuje nabýt nové znalosti a vědomosti, jenž by je motivovaly ke zlepšení jejich situace a 

potažmo i životních podmínek jejich rodin. 

Kurzy pro švadleny a krejčí navazují na program podpory místních školáků. Mohou se do nich zapsat 

dívky i chlapci, kteří mají zájem se oboru vyučit. V Ghaně je takové vyučení neformální, trvá tři roky 

a probíhá pod vedením mistrové/mistra. Naše organizace v roce 2008 pomohla vybudováním a 

vybavením centra, kde se dílna nachází a dále financuje její provoz (odměny mistrové).  

Díky štědrosti jednoho dárce z Česka jsme pořídili 2 nové šicí stroje, které byly předány v červenci. 

V roce 2017 prošlo Krejčovskou dílnou 9 osob, zatím co další 4 praktikanti absolvují kurz v různých 

výučních centrech mimo vesnici.  
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Sdružení žen a program mikrofinancování 

V rámci tohoto programu ženy využívají jednak možnosti půjček na nejrůznější investice (např.̌. 

nákup zásob pro drobný prodej, vybudování prodejního místa, nákup hospodářského zvířete nebo 

sadby zemědělských plodin apod.) a jednak moznosti spoření. Pro ženy je to dobrý způsob, jak do 

budoucna zajistit své rodiny nebo se pojistit před neočekávanými výdaji. V roce 2017 profitovalo z 

mikro úvěrů 25 žen, počet členek asociace nyní činí 54. 

Tento program byl nastartován v roce 2007 a Humanitas Afrika v této fázi pomáhá financovat pouze 

administrativní řízení projektu. 

Více info: www.humanitasafrika.cz/cs/projekty-afrika/podpora-zen  

Tyto projekty lze podpořit přispěním na sbírkové konto 444 664 / 2010 vedené u Fio banky. 

2) Patronství školáků a studentů v Ghaně 

Humanitas Afrika v projektu podporuje podporuje celkem 126 žáků a studentů, v Ghaně a Keni 

dohromady: 79 na základních školách, 41 na středních a 6 na vysokých. Pro některé z nich 

hledáme nové patrony. Více informací o jednotlivých dětech je uvedeno na webových 

stránkách programu patronství.  

www.humanitasafrika.cz/cs/projekty-afrika/patronstvi/deti   

V Ghaně jsou naše projekty situovány do chudých venkovských oblastí ve východním a centrálním 

regionu. Děti, které podporujeme (materiální pomoc, skloní pomůcky od psacích potřeb po obuv a 

uniformu, zdravotní pojištění, stravovaní), pocházejí z několika komunit a docházejí do místních, 

většinou státních základních škol. 

Na červen 2017 ukončilo závěrečnými zkouškami a certifikátem 11 z Čech podporovaných chlapců a 

dívek povinnou skloní docházku na základních školách v komunitě Obom a dalších okolních chudých 

vesnicích. Deset z nich, kteří splnili prospěchová kritéria, jsme od října 2016 díky laskavé 

dlouhodobé finanční podpoře jejich patronů umožnili nastoupit na střední školu. Celkový počet 

podporovaných středoškolských studentů ve školním roce 2017/2018 je 26. 

Na vysokých školách podporujeme celkem 6 studentů. Níže uvádíme seznam vysokoškolských 

studentů a škol, kde studují. 

Adjetey Adjei Ebenezer 2nd Image College 

Adjei Dansoa Abigail University of Cape Coast 

Kofi David Ohawu Agricultural College 

Clottey Isaac Jackson College of Education 

Agyam Victoria Knust 

Jennifer Ofori Valley View University 

3) Patronství dětí v Lenana slum v Nairobi (Keňa) 
Humanitas Afrika již několik let podporuje neziskovou organizaci Hanne Howard Fund Lenana, 

která zprostředkovává pomoc dětem žijícím v chudinské čtvrti na předměstí Nairobi. A to 

především zajištěním kvalitního vzdělaní, každodenní stravy, zdravotní péče a volnočasových 

aktivit. 

http://www.humanitasafrika.cz/cs/projekty-afrika/podpora-zen
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Organizační struktura  
 

Ředitel o.p.s.: Afrikatu Kofi Nkrumah  

Členové správní rady: Daniel Kivairo Shivairo (předseda), Lucie Hladíková, Elie Abedi Lusaku  

Členové dozorčí rady: Paulina Piasecka (Předsedkyně), Petra Vallin, Jacques-Celestin Moliba 

Bankanza 

Kontakt 
Humanitas Afrika, o.p.s., Ječná 2, 120 00 Praha 

Telefon: 251 560 375   |   Email: info@humanitasafrika.cz    |   Web: www.humanitasafrika.cz  

 

VELMI DĚKUJEME NAŠIM PATRONŮM, SPONZORŮM, PARTNERŮM, PŘÁTELŮM A VŠEM TĚM, KTEŘÍ 

PODPORUJÍ AKTIVITY HUMANITAS AFRIKA S NÁMI!   

 

  

mailto:info@humanitasfrika.cz
http://www.humanitasafrika.cz/
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Finanční zpráva za rok 2017 
(neauditovaná) 

ROZVAHA 
(v 000 Kč) 

AKTIVA  K 1. 1. 2017 K 31.12. 2017 

A) Dlouhodobý majetek  0 0 

B) Krátkodobý majetek  729 860 

I. Zásoby celkem  109 109 

II. Pohledávky  33 45 

III. Krátkodobý finanční majetek  586 706 

IV. Jiná aktiva  1 0 

Aktiva celkem  729 860 
    

PASIVA    

A) Vlastní zdroje celkem  30 31 

I. Jmění  291 292 

II. Výsledek hospodaření  -261 -261 

B) Cizí zdroje celkem  699 829 

I. Reservy  0 0 

II. Dlouhodobé závazky  0 0 

III. Krátkodobé závazky  699 829 

IV. Jiná pasiva celkem  0 0 

Pasiva celkem  729 860 

VÝKAZ ZÍSKU A ZTRAT 
(v 000 Kč) 

NÁKLADY Hlavní 
činnost 

Hospodářská 
činnost 

Celkem 

Spotřebované nákupy a nakupované služby  389  389 

Změna stavu zásob vlastní činnosti a aktivace    

Osobní náklady 570  570 

Daně a poplatky 0  0 

Ostatní náklady 388  388 

Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a oprav.pol. 0  0 

Poskytnuté příspěvky 177  177 

Náklady celkem 1 136  1 136 
    

VÝNOSY    

Provozní dotace 648  648 

Přijaté příspěvky 689  689 

Tržby za vlastní výkony a zboží 187  187 

Ostatní výnosy 0  0 

Tržby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a opravných položek 0  0 

Výnosy celkem 1 524  1 524 

VÝSLEDEK HOSPODÁŘENÍ 0  0 

Daňový subjekt: Humanitas Afrika, o.p.s. 

IČ / DIČ: 70831220 / CZ70831220 

Sídlo účetní jednotky: Ječná 505/2, 120 00 Praha 2 


